



习近平在北京河北考察灾后恢复重建工作时强调 再接再厉抓好灾后恢复重建 确保广大人民群众安居乐业温暖过冬

新华社北京/河北保定11月10日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平10日在北京、河北考察灾后恢复重建工作时强调，各级党委和政府、各有关方面要认真贯彻落实党中央决策部署，再接再厉抓好灾后恢复重建，确保广大人民群众安居乐业、温暖过冬。要始终坚持以人民为中心，坚持系统观念，坚持求真务实、科学规划、合理布局，抓紧补短板、强弱项，加快完善防洪工程体系、应急管理体系，不断提升防灾减灾救灾能力。

11月10日，习近平在中共中央

政治局委员、北京市委书记尹力和市长

区道路、房屋等建筑物的防洪标准，切

并汇报自己在洪灾面前的经历和感受，

简明新闻

昨日，自然资源部东海局在晋江组织召开2023年东海局海域海岛监管技术培训。自然资源部东海局局长黄海波，省自然资源厅二级巡视员潘志敏，泉州、晋江市领导陈小辉、王明元参加会议。会上，晋江市市长王明元致欢迎词，晋江市自然资源局作晋江市海域海岛管理实践典型介绍。

本报记者 杨畅娜 通讯员 周锦昭

学思想 强党性 重实践 建新功

晋江市政府党组理论学习中心组学习研讨会暨主题教育第二次专题研讨召开

本报讯（记者 李玲玲）8日，晋江市政府党组理论学习中心组学习研讨会暨主题教育第二次专题研讨。

与会成员围绕“学习习近平总书记关于树立和践行正确政绩观、推动高质量发展的重要论述，勇当新时代民营经济强省战略主力军，建设中国民营经济强市”开展交流研讨。

王明元要求，要全面深学悟透，自觉对标对表“政绩三问”，结合创新发展“晋江经验”，推动民营经济高质量发展，努力创造经得起实践、人民、历史检验的实绩；要奋勇实干担当，深入落实省委“深学争优、敢为争先、实干争效”行动，把主要精力投入到“拼经济、促发展、建新功”上来，持续推进“1+6”专项攻坚行动，扎实推进产业转型、新兴赛道培育、空间盘活、城市品质提升等重点工作，以高质量的发展成效体现贯彻落实力度；要坚持以上率下，带头树立和践行正确政绩观，以“晋江经验”为引领，发挥“头雁效应”，坚持“敢”字当头、“干”字为先，带动政府系统全面激发干事创业精气神，全力谱写“晋江经验”新篇章。

当天，与会成员还围绕深入学习贯彻《中共中央国务院关于促进民营经济发展壮大的意见》文件精神，结合不断创新发展“晋江经验”和工作实际开展交流研讨。

庆祝第24个中国记者节· 晋江经济报2023小记者亲子徒步活动

亲子徒步今开启 一起扫码看直播

本报讯（记者 蔡红亮 李玲玲）今日上午，备受期待的庆祝第24个中国记者节·晋江经济报2023小记者亲子徒步活动将在晋江紫帽镇紫湖郊野公园举行，千余名小记者亲子将参与活动。

美好的周末，约上家人、小伙伴一起去徒步，动动筋骨，呼吸新鲜空气，放松心情，是一件多么惬意的事。不过，惬意的前提是安全。本次小记者亲子徒步活动在安全保障上下足工夫，不仅配备充足的安保人员及志愿者，还有医护人员和救生协会工作人员全程保驾护航。

正式徒步前，晋江市医院（上海六院福建医院）康复医学科医师张永胜为大家送上了一份徒步小贴士，“人从静息状态到运动状态有一个适应过程。为此，徒步开始前，应该先有一个慢走过程，由慢到快，这个过程应该持续3分钟左右，这样可以减少身体不适的发生概率。”张永胜说，每个人运动的强度和自身体质息息相关，建议大家按照自己适应的强度进行徒步。一旦发现身体不适，如出现胸闷、心慌、气短等情况，应立即停下并报告现场医务人员。

精彩活动即将开启，没能到场的朋友也别着急。本报将对本次活动进行全程直播，大家可扫描下方二维码观看直播，一起“云徒步”。

本次徒步活动由晋江经济报社、晋江市紫帽镇人民政府、晋江市绿化办、晋江市林长办主办，晋江市紫帽镇新时代文明实践所、晋江市紫帽山开发有限公司协办。



密切联动 高效对接 落细落实 2023中国上市公司高峰论坛筹备工作专题会召开

本报讯（记者 李玲玲）昨日，晋江市市长王明元主持召开2023中国上市公司高峰论坛筹备工作专题会，听取相关工作汇报，协调解决有关问题。

据悉，2023中国上市公司高峰论坛拟于11月28日至30日在晋江举办，将围绕科技创新、数字经济、智能制造、消费升级、金

融赋能、可持续发展等话题组织多场平行论坛，多领域多维度探讨中国经济高质量发展的未来途径，助力中国资本市场行稳致远。

王明元强调，要优化活动细案，进一步突出晋江元素，宣传“晋江经验”，展示晋江形象，过细论证各个环节，全力打造高质量、高规格的全国性论坛；要明确对

接责任，组建工作专班，立足职能职责，落实落细各项任务要求，高效有序推进筹备工作；要突出融合协作，组织人员集中办公，强化沟通协同，确保各方配合顺畅高效；要抓早抓实调度，加密协调对接，确保活动如期圆满举行。

晋江市领导吴志朴参加会议。



打卡 篮博会

更多报道见4版

外国客商参观篮博会“多彩磁灶窑”主题馆。

在互动体验区，篮球爱好者挑战扣篮小游戏。

逐梦榆林

时间:11月10日 星期五 天气:阴
地点:晋江梧林传统村落

打造共同富裕县域范例 新晋江·兴农村 119

租一栋闽南古厝，开一家温暖的小店，这是许多人的浪漫梦想。在晋江梧林传统村落，一个江苏姑娘正在实现这样的梦想。

故事的主人公叫温语，她的小店位于梧林传统村落的君公路上，是一栋面积约140平方米的红砖古厝。

走进小店，敞亮的天井里，用大缸养着莲花，各种绿植静默地生长，耳畔不时传来声声鸟鸣。阳光斜射进天井，在古厝里流转、徘徊，给古厝里就餐的游人菜点上浪漫的光晕。目之所及，皆是闲适与惬意。

“这家店今年8月刚刚开业。”坐在庭院旁的阳光茶室里，温语一边泡茶，一边跟我们讲述她与梧林的故事。

2021年，年过三十的温语从其生活的

杭州只身来到晋江，想在一个完全陌生的地方重新开始。此前，她已相继考察过云南和泉州。最终，正在成长的梧林，让她停下了探寻的脚步。

“作为传统村落，梧林历史悠久，文化厚重；作为旅游景区，她还很年轻，还在不断成长。这给了我和景区一起成长的空间。”温语说，刚到梧林时，她就怀揣着开店的创业梦。

彼时，受疫情影响，文旅市场较为低迷。在梧林青普运营公司的建议下，温语来到青普自营的怀记茶局工作，开始慢慢走近梧林、认识梧林、喜欢梧林。

随着旅游市场的回暖，今年4月，温语再一次开始筹划自己的小店。

看店面、凑资金、谈房租、搞装修……仅用4个月时间，她就开起了一家融合料理店。

“之所以选择融合料理，是希望把很多我喜欢的、独特的美食都融入进来。我的店里有面、有饭、有甜品、有饮料，甚至

还有馄饨。”温语笑着说。

一家温暖的小店，不断吸引着同样温暖的人。喜欢唱中外老歌的街头歌手陈臻，每天都会到店门口，吉他弹唱两三个小时，为小店再添一些浪漫。

如今，每天都有朋友上门聊天、喝茶，温语慢慢在晋江扎下根来。然而，回想自己的创业之路，温语坦言并非一帆风顺。

“遇到问题，我的习惯是立即行动起来，去解决、去想办法，就像爱拼敢赢的晋江人一样，先创！”温语说，她很好晋江这片创业热土，除了料理店，她还在筹备甜品工作室，并希望能在晋江更多地方开更多的店。

在与温语的交谈中，我们深深地感受到她对晋江的喜爱。确实，“爱拼敢赢、爱拼会赢”的特质不只属于晋江人，也属于每一个在晋江逐梦的新晋江人。而乡村振兴，也正需要许许多多像温语一样怀揣梦想、勇于拼搏的青年，去不断为这项事业注入新的血液、新的活力。

本报记者 许春 许金植



30名跑友明日体验 晋马“最美赛道”

本报讯（记者 林小杰）截至昨日18:00，2023特步晋江马拉松赛道体验活动报名工作全部结束。在组委会精心挑选下，30名精英跑友（名单可扫描下方二维码）脱颖而出，将于明日率先感受本届晋马的“最美赛道”。

据悉，晋马赛道体验活动已经举办了多届，深受跑友欢迎。今年赛道体验活动人气依然火爆，首日就有50多名跑友报名。报名结束后，仍有多名跑友前来咨询。

记者了解到，本次晋马赛道体验活动将于11月12日（本周日）上午5时准时开跑。30名跑友须提前10分钟抵达出发点晋江实验中学，并做好热身准备。

组委会将安排2辆保障车一前一后为跑友们保驾护航。其中，前导车将提供矿泉水、功能饮料、水果等；后面的车辆就作为收容车，一路保障跑友的安全。值得一提的是，组委会还为每一名跑友购买了专属保险。

需要提醒的是，本次活动重在体验，而非比赛。请各位参加体验的跑友量力而行，快乐奔跑。



晋马官方训练营 周日上午9时开营

本报讯（记者 刘泽宇）2023特步晋江马拉松赛开跑在即，如何才能在比赛中跑得健康、跑出愉悦好心情？本周日上午9时，晋马官方训练营在紫帽镇紫湖郊野公园准时开营，近百名跑友将在专业教练的指导下，接受一次科学的赛前集训。

“我想了解更多的跑步知识，提高自己的跑步水平。”热爱跑步运动的颜受取，看到晋马训练营的报名信息后，第一时间报了名，“跟着大家一起学习跑步技巧，享受跑步乐趣，想想都让人开心。”

颜受取说，因为家住安海，经常往返于市区和安海之间，所以对世纪大道这条晋马赛道，他已是非常熟悉。“之前几次全马经历都是在外地，晋马我只参加过半马。今年是我第一次在晋马挑战全程马拉松，希望能在家门口取得好成绩。”

作为2023特步晋江马拉松赛的配套活动，此次晋马官方训练营选址紫帽镇紫湖郊野公园，邀请知名跑步教练讲解跑步训练知识，带领跑友进行科学跑前热身，并围绕紫湖水岸绿道进行实战跑步训练。

本次活动由晋江马拉松赛组委会、紫帽镇人民政府主办，路越（上海）体育发展有限公司承办，福建火炬电子科技股份有限公司、晋江市跑步协会、晋江市健跑协会、晋江市长跑协会协办。

晋江召开常态化推进 全国文明城市创建工作 专题调度会

本报讯（记者 沈茜）昨日下午，晋江市召开常态化推进全国文明城市创建工作专题调度会，进一步提升城乡人居环境，打造品质城市、宜居晋江。晋江市领导吴忠烈、黄少伟参加会议。

会上，晋江市城市管理局、晋江市公安局交警大队、晋江市交通运输局依次汇报工作开展情况，并结合需解决的难点堵点问题及下阶段工作安排进行表态发言。

会议强调，要对标对表，适应常态。坚持精细化、常态化治理，持续发力，集中力量，进一步推进人居环境整治工作。要直面问题，整治到位。杜绝“老出问题、出老问题”，聚焦“强基础、补短板”，结合9个课题调研和十大专项提升行动，推动不文明现象改变。要协同协作，穿透落实。晋江市领导带头推进，各条块协同联动，同时加强督查督导，督促整改到位，确保常态化推进全国文明城市创建工作，进一步提升民众获得感。